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Ojra kezdődnek Brest-Litowskban 
a béketárgyalások

Hertling kancellár az általános békéről
Äz orosz kormány távirata 
Cernin külügyminiszterhez

Wilsomul legutóbbi üzenete egy kit, lé­
in st jeleni a kölcsönös közeledés t ékintet ében. 
Wilson négy alaptételt határoz meg a véle­
mények kölcsönös kicserélésénél. Először : 
hog\ a tartós kikenek igazságos megállapo- 
(iúson kell felépülnie. Ki akar ennek ellent­
mondani r1 Ezt a teteit már Ágoston szentatya 
tel évezred előtt hirdette. A második tétel azt 
kis anja. hogy a netteket és tartományokat ne 

.lehessen egyik államiensöségböt a másikba 
m « , I iútekkiivekkvnt áttolni. Csodálkozom. hog\
AZ orosz kormány tavirata 1 >• a“>t küldte február 24-én reggel , német Wi!sun ,uibó1 felVetelte ezt a tételt, amelyM------ »•_"«»***, icgge a nemet,Csak polémia már rég megszűnt állapotok és

! Bull,lbc’ az osztrak-niagyar j nezetek ellen. A harmadik tétel, amely szét int
Miuig> mniisztcriuinnak Becsbe, a bolgár kor- j« háború állal felvetett területi kérdések meg- 

k Szófiába és a török kormánynak ; oldásának a népek érdekében kell történnie.
usak az előbbi tételnek bizonyos irányban

a vporpintm „k - - , . ■ val° végrehajtása, tehát indirekte bele vanKrel,a,t,) »‘•Kybizottsag es a munka-, abba foglalva. A negyedik tétel végül kívánja.

Távirati Iroda jelenti WjetibőlA Magyai 
február 24-én:

Troekii külügyi népbiztos a cs. és kir 
külügyminiszterhez szikratáviratbau azt a

manyna’K ^zotiaba és 
Kmstantinápolybn:

kérdést intézte, hogy lehetőnek tartja-e az 
orosz kormánnyal gyakorlati tárgyalásokba
hoc. átkozni | zott határozata értelmében elhatározta a nép
Mi urnák radlotítej"mKTÍ5 ^ ^ konn4ny ál‘
hogy „Ausztria-Magyarország hajlandó sző- ,1U "szabott teltételeket elfogadja és dele 
vetségeseiye! együtt a béketárgyalásokat; Katusokat küld Brest Litowskba a békeszer- 
Oroszországgal befejezésre juttatni.“ j ztidés aláírása végett.

Mérey nagykövet Ausztria .Magyaror-1 LENIN,
s/ág meghatalmazottiakéul kíséretével esviiu .. ..r... 1. ■ . , , , . ...ma este a béketárgyalásokra Brest-Lirovvskba a ne,)b,/tosok ta,mcsal,ak
utazott.

sok, parasztok és katonák képviselői tanácsa i l og\ minden nemzet igényit a legmesszebb 
naiv február 21-én reggel 1 óra 30 perckor ho- nicnö_ módon ki kill elégíteni. Ehhez is hozzá

A kancellár bejeienll 
az orosz kormány válaszát
Berlin, február 25. A birodalmi gyű­

lésen II e r 11 i n g gróf kancellár a következő 
közlést tette:

Tegnap jött meg a hír, hogy a pétervári 
kormány békefeltételeinket elfogadta és a 
további tárgyalásokra képviselőket küldött 
Brest Litowskba. Ennek megfelelően a német 
delegátusok is odautaztak tegnap este. Le 
heteéges, hogy a részletek fölött még vitázni 
fognak, a főcélt azonban elértük: a békeaka- 
rat orosz részről kifejezetten megnyilvánult, 
hékefeltételeinket elfogadták s a békekötés 
nek a legrövidebb időn belől be kell követ­
keznie.

Az orosz kormány szikratávirata 
a központi hatalmakhoz
Bét er vár, február 25. \ Pétervári

Iávirati Ügynökség jelenti:
A 24-ére virradó éjjel a végrehajtó ftibi 

zottság teljes ülést tartott. Heves vita után a 
tuest litówski német békefeltételeket, me 
b eket később Kiihlmaim legutóbbi pótlásai- 
\al együtt küldtek el, elfogadták. 126 szava 
zat szólt az elfogadás mellett, 85 ellene. 26 
tag tartózkodott a szavazástól. 2 anarchista 
nem vett részt a szavazásban.

TROCKU.
! külügyi népbiztos.

Hertling az általános béke 
feltételeiről

1 X birodalmi kancellár válasza Wilsoimak
Eerlin, február 25. Feszült érdeklődéssel 

várták a birodalmi gyűlésen a kancellár mai 
beszédét. A közönség zsúfolásig megtöltötte a 
karzatokat.

Pasche aleinök nyitotta meg az ülést, az­
után megkezdték a költségvetés első olva­
sását.

Hertling gróf birodalmi kancellár volt az 
első szónok, aki kijelentette:

A birodalmi gyűlés jogos igényét tel­
jesítem, amidőn a külpolitikai helyzetről és az. 
eziránybun elfoglalt álláspontunkról nyilatko­
zom. bár kételyeim vannak: van-e haszna és 
sikere a hadviselők államférfiul vitájának.

Rúnámon az angol alsóházban legutóbb 
felvetette az eszmét, hogy a hadviselt'1 álla­
mok képviselői sziikebb körben találkozzanak 
nézeteik kicserélése végett. Ezt én is helyes­
lem, mert csak ilyen módon lehet megegye­
zésre jutni a részletkérdések dolgában. Első­
sorban Helgáimra gondolok, melyre nézve is­
mételten kijelentettük, hogy nem gondolunk a 
megtartására és hogy a német birodalom al­
kató részévé tegyük. Hogy azonban elkerül­
jük, miszerint Belgium a háború után ellensé ­
ges mesterkedések tárgyává vagy felvonulási 
lei iiletévé váljék, ezért szükséges ilyen szii­
kebb körben tárgyalni. Ha tehát czirányii i i- 
\aslat érkeznék a másik oldalról, mi nem vo

tér v a r. február 25. (Hivatalos.) Az nakodndnk tárgyalni, ha a megbeszélések kéz
orosz kormány a következő szikrát á v- délben nem is volnának kötelezők
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.Uhuihatok elvi tekintetben, süt kijelenthetem 
Wilsomial együtt, hogy ily (dánon tárgyalni 
lehet uz bltaUinos békéről. Csak egy tentai- 
,lassai kell élnem, hogy t. i. ezt az alapot ne 
, c: ak Amerika elnöke indítványozza, hanem 
a. összes államok es m iiek tényleg elismerjen.

A népek szövetsége az emberiségnek 
oiy un helyzetet teremtene, hogy megszün­

tetné a jövő háborúit. Ezt a célt a legmele- 
i Rebben kell óhajtanom, azonban ez a célt nem 
j ei tiik el. Lloyd (íeorge beszédében imperia- 
I lisztikns célok nyilatkoznak meg. Olyan 
békére akarja a világot kényszeríteni, amely 
Angliának tetszik.

A hadi célunk kezdettől fogva a haza vé­
delme és területi integritásunk megóvása volt. 
Hadviselésünk, ha agresszív is, mégis defen­
zívnek texintheto. Hangsúlyoznom kell ez! 
azért, hogy keleti operációinkat félre ne ért­
sek, amelyet Ukrajna biztosítására indítot­
tunk meg. Hódító célokat egyáltalán nem kö­
vetünk. Beavatkozásunk a lakosság kérel­
mére történt.

A külügyi államtitkár közléseiből isme­
retes önök előtt, hogy Trockij egy szikra- 
táviratban a I) ke tárgyulások újra fölvételét 
kérte. Ultimátum formájában közöltük béke- 
feltételeinket, amelyre tegnap megérkezett a 
válasz.

A Pm I iá mával való béke tárgy a Iá sok a 
Iceiiapi napon Bukarestben megkezdődtek. 
Szükségesnek látszott, hogy azokon Kiiltl- 
maim államtitkár részt vegyen, előrelátha­
tóan azonban neki rövidesen Brcst-Litmvsk- 
ba kell utaznia. Romániával szemben nem 
szabad elfelednünk, hogy szövetségeseink ér­
dekéiért síkra kell majd szállásunk, esetleg 
nehézségek fognak támadni, amelyeket azon­
ban kölcsönös jóakarattal leltet maid győzni.

Lengyelország alkotmáuvformájáról a 
három érdekelt állam között a tárgyalások 
még folynak.

Láthatják, hogy az a kilátás, hogy a ke­
leti fronton létrejöjjön a béke, közel jutott a 
megvalósuláshoz. Nem ugyan általános béke, 
mert Angliában, Erauciaországban és Olasz­
országban még mindig nem látszanak haj­
landóknak meghallgatni a józan ész szavát.
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V/ viiteiUe illlainíéi fiai még mindig annex iák­
ért küzdenek. A világ most a legnagyobb, a 
leg végzet teljesebb döntés előtt fill. Vagy el­
határozzák ellenségeink, hogy békét kötnek, 
vagy tovább folytatják a hóditó hadjárat őrü­
letét. Akkor azután remek csapataink zseniá­
lis vezéreikkel élükön tovább fognak küzdeni. 
De az elesettek vére, a megcsonkítottak kín­
ja i, a népek minden Ínsége, minden szenve­
dése azok fejére fognak hárulni, akik csökö­
nyösen vonakodnak meghallgatni a józan ész 
szavát.

Payer a [kancellár fölszólalása után a 
vita folytatását holnapra halasztották.

As enteute-követek 
elutaztak Pétervarró!

Stockholm, február 25. Az entente-kőve- 
tek minden előkészületet megtettek, hogy Pé­
ter várról elutazzanak. A bolsevik! kormány is 
felkészült, hogy Moszkvába költözzék. — A 
szovjet Pétervárott marad. Azt hiszik, hogy 
lm a jelenlegi kormány elmenekülne, Cser- 
now veszi át a hatalmat.

A kiewi metropoHtát 
meggyilkollak

Lemberg, február 25. Ideérkezett cliarko- 
y iák elbeszélték, hogy amikor a bolsevlkiek 
elf ogat Iáik Kiewcl, elfogták az ukrán vezér­
férfiakat, köztük Alexius kiewi metropoHtát, 
akit — mivel kimondta a pétervári szent szi- 
nódustól való elszakadást, agyonlőttek. A 
templomok kegyszereit ti Narva folyóba do­
bálták.
Az entente megengedi

Romániának íi különbekét
0 e ti I, február 25. Az angol és a francia 

kormányok közölték a román kormánnyal, 
hogy Romániát felmentik a londoni egyez­
ményben vállalt kötelezettsége alól.

iontól

Seil, Péw, florpaí és liteiii 
aeí

Vezérkarunk jelentése
Hivatalos

T.
Budapest, február 24. 

jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

A Brémától keletre az olaszok meglepe- 
tésszerü támadása meghiúsult.
KÉLÉT1 HARCTÉR.

A Llnsingen-hadseregcsoportnál Ukrajna 
támogatására megindított hadműveletek a 
szándékolt módon folynak.

II.
Budapest, február 25. Hivatalos 

jelentés. .
OLASZ HARCTÉR.

A Piave mentén a tüzérségi tevékenység 
élénk volt.
KELETI HARCTÉR.

Linsingen adcsoportjánál német clöcsa- 
patok Zytomirban az ukrán csapatokkal ősz 
szekötfetést létesítettek.

a vezérkar fönöke.

A német jelentés
r.

Berlin, február 24. A nagyfőhad: szál­
lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rnpprecht trónörökös és a 
német (r ó n örökös h a cl csoport ja:

DEBRÉCZENI I I Cilii II I N UJSAíl

Az angolok és a franciák az arcvonal számos 
helyén élénk felderítő tevékenységet fejtettek 
ki. Azokat az erősebb francia osztagokat, a 
melyek az Allletten keresztül Chevregnybe 
való behatolást megkísérelték, ellcníámudá 
sónkkal a falu déli szegélye előtt vissza vetet 
tűk. A Maas nyugati partján rohamcsapataink 
a francia árkokból foglyokat szállítottak be.

Albrecht Württemberg! her- 
ceghadcso portja: A Vogézekben ered­
ményes felderítő harcok. Mühlbausentöl nyu­
gatra francia zászlóaljak heves, több óráig 
tartó tüzhatás után a Dolla mindkét oldalán 
támadtak. Támadásaik Tiederaspachtiál ellen 
támadásunk folytán Exbrücknél és Nieder- 
burnhauptnál bajor csapatok tüzébeii omlot­
tak össze. 11 fogoly maradt kezünkön.
KELETI HARCTÉR.

Elchhor vezérezredes had- 
c s o p o r t j a: Estlandban csapataink, akiket 
a lakosság mindenütt örömmel fogad, a be­
havazott utak ellenére erőltetett menetben 
nyomulták előre, megverték az egyes helye­
ken szembeszálló ellenséget és Révaihoz kö­
zelednek. Walknak február 22-én történt el­
foglalása alkalmával egy huszárszázad vitéz 
rohama megmentette a várost attól, hogy az 
ellenség porrá égesse. Lz alkalommal 1000 
foglyot ejtettünk és 600 német és osztrák-ma- 
gyár hadifoglyot szabadítottunk fel. Kisebb 
osztagok tegnap Oszírowig haladtak előre és 
ott az ellenség ellenállását megtörték. Szász 
csapatok Balpínonawban i tiüti foglyot eitet, 
telt. Minskböl kiindulva, megszállottak Boris- 
sovvot.

Linsingen tábor n ok had c so- 
p o r í j á a á I is ter\ szerűen haladnak azok a 
hadműveletek, amelyek Ukraine felszabadító 
harcának segítését célozzák. Egy Schapietow- 
ka állomására befutó, nagyorosz csapatokkal 
megtelt vonatot feltartóztattunk. A legénysé­
get lefegyvereztük.
OLASZ HARCTÉR.

A Brentátó! keletre az tdaszok estefelé 
meglepetésszerűen támadtak. A Col Capri- 
ítfi tüzűnkkel visszavetettük őket.

II.
B e r 1 i a, február 25. \ tnigyfőhadiszül- 

liís jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Sok helyütt akna- és tüzérségi harc. Az 
arc vonal különböző helyén felderítő harcok 
folytak, amelyekben Armentiérestöl keletre 
foglyokat ejtettünk és géppuskákat zsákmá­
nyoltunk.
KELETI HARCTÉR.

Eichhorn vezérezredes had 
csoportja: Csapataink megszállták Per- 
nauí. Egy est zászlóalj ott német parancsnok 
ság alá helyezkedett. Tegnap délelőtt a 18-ik 
rohamszázad és a 16. szátnu huszárezred első 
százada hadosztályaikat megelőzve elfoglal­
ták Dorpatot. Az odavezető utón 3000 foglyot 
ejtettek és sok száz jármüvet zsákmányol 
tak. Ez a repülő-osztag ily módon hatodfél 
nap alatt 210 kilométernyi utat tett meg.

Linsingen tábornok haücso- 
portja: Rownoban az orosz „külön hadse 
reg“ egész vezérkara kezünkbe jutott. A fő- 
parancsnok megszökött. Elöcsapatok elérték 
Zytomirt és ott összeköttetést létesítettek az 
ukrán csapatokkal.

A többi harctérről nincs újság.
LUDENDORFF, 

első föszállásmester.

A német esti jelentés
Berlin, február 25. A Woltf-iigynök- 

ség jelenti február 25-én este:
Reval városát és várát ma délelőtt Ift 

óra 30 perckor harc után megszállották. 
Pskow a Peipus tótól délkeletre kezünkben 
vau

IMI#, február 26.

I Fenyegető bajok
a húsellátás körül

A Imsiparosok memoranduma 
a polgármesterhez

Debrecen város közönsége az élelmezés 
terén egy ni és minden eddiginél súlyosabb 
baj előtt áll. A kukoricássá lett kenyér mellé 
az a veszedelem fenyeget, hogy most már 
nemcsak disznóhast, de marha- és növemlék- 
marhahust sem lehet maid. kapni. Ez azért 
lesz különösen nagy baj, mert a lisztadagok 
leszállítása és egyéb élelmiszerek hiánya foly­
tán a munkás rá volt utalva arra, hogy húst 
vegyen, mert táplálkoznia kell. A piacokon 
azonban maguk a tenyésztők, de a kupecek is 
olyan rettenetes árakat kérnek az élőállatok­
ért, hogy a husiparosok a fogyasztóknak csak 
veszteséggel tudtak Inist kimérni. Az élőálla­
tok ára pedig nincs maximálva s igy az el­
adók minden árt szabadon megkérhetnek s 
mert a tavasz beálltával a legelők megnyíl­
nak s akkor az állatok ára még magasabb 
lesz, megvan a kilátás arra, hogy marhahust 
egyáltalán nem lehel kapni, vagyis Inisinség 
elé nézünk.

A husiparosok kérték is mint ezt már 
megírtuk — az áremelést, a köz-ellátási ta­
nács javasolta is. de a polgármester a közön­
ség megterhelésének elkerülését tartva szem 
előtt, az emelést nem engedte meg.

A husiparosok tehát tegnap délután az 
ipartestületben gyűlésre jöttek össze, amelyen 
megvitatták a helyzetet. A tanácskozások so­
rán rámutattak arra. hogy a legilletékesebb 
tényezők által megállapítást nyert, hogy a 
marha- és növendékmarhahust a jelenlegi á: 
mellett csak veszteséggel mérhetnék ki, mert 
az élőmarhaárak oly horribilis magasra szar 
(cl: föl, hogy ez árak mellett minden kiló 
húsra rá kell íizetniök. Az értekezleten hatá­
rozati javaslatot fogadtak el. amely szerint 
l.iból kérik Márk Endre udvari tanácsos polgár 
mestert, hogy miután a húsárakra vonat­
kozóan hozott határozatában maga is elis­
merte a husiparosok helyzetének tarthatatlan­
ságát s az áremelésre vonatkozó kérések jo­
gosságát, — a növeiidékmarhauhs árát 10 a 
marhahús árát 12 koronában állapítsa meg. 
vagy addig is, mig a kormány intézkedik az 
éinmarha árának megáílapitására vonatko­
zóan, függessze id a hús maximálását. 
Amennyiben egyik kérés sem volna teljesít­
hető. aggodalommal állapítják meg, hogy 
aligha lesz módjuk a közönséget kiszolgálni, 
bár addig, inig kiuek-kiiiek a készlete tart. 
készségesen bocsátják még veszteséggel is a 
közönség rendelkezésére.

A memorandumot legközelebb adják át a 
polgármesternek.

SZÍNHÁZ
t • t 3

MŰSOR?
vígszínház.

KEDD; Stambul rózsája, operett.
SZERDA: Oh Teréz! operett.
CSÜTÖRTÖK: Tanítónő, szili mii.
PÉNTEK: A szerető, színmű.
SZÓMBA F: Délután: Kaméliás hölgy, színmű. 

Este: Úri divat.
VASÁRNAP: Délután: A Vígszínház zsurja. 

Este: Az ezred apja, énekes vígjáték.
CSOKONAI-SZINHAZ

KEDD: Úri divat. B) bérlet.
SZERDA: Délután: Nagymama. Ifjúsági elő­

adás. Este: Úri divat. C) bérlet. 
npHT'^K’I'ÖK: Mágnás Miska. A) bérlet.
I I N 1 *-K: Orpheus a pokolban, operett. M) 

bérlet.
SZÓMBA 1 : Délután: Csipkerózsika, tündér­

mese. (ivcnnekelőndás. Este: Orphrtis. 
C) bérlet.

' A SÁRNAP: Délután: Tanítónő, színmű. 
Este: Orpheus.

>
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IVIN, február 2h.

Carmen. Pompás előadásban került ina 
este színre a Vígszínházban Bizet népszerű, 
szép operája, a Carmen. Carment K o v á e s 

* Viora énekelte napszerüen. Ez, a kiváló éne­
kes művésznő minden egyes szereplésével uj 
és újabb bizonyítékát adja kiváló nagy tehet­
ségének, színjátszó és énekművészeiének, 
klsörangu jó Carmen volt. Mieaelát B a b i t s 
Vilma énekelte nagyon szépen, Párdy Ar­
mand mint Don Jósé kitűnő volt. agy énekelt, 
mint eddig ritkán a debreceni színpadon. 
Ugyanezt kell megállapítanunk M o r v á t h 
Kálmánról, akinek Pscairiilloja játékban és 
énekben pompás volt. Görög Olga és B. 
Kopp á n Margit a kártvavetőnők. H e 11 a i 
lenő cs K á 1 d o r Dezső a csepészek, K a s- 
say Károly Zuniga hadnagy szerepében na­
gyon jók voltak. Külön kell megemlékeznünk 
Szávai (Sztojanovits) Boldizsárról (Mora­
les szakaszvezető), aki finom, tiszta bariton­
jával nagyon szépen énekelte meg kis szere­
pét. A karmestert és rendezői dicséret illeti 

■njL szép munkájukért. (pd.)
S Oh Teréz! a Vígszínházban. (A színházi

iroda jelentése.) Szerdán este a szezon egyik 
legnagyobb sikerű, kedvenc operettjét, az Oh 
Teréz!-t adja az igazgatóság a Vígszínház­
ban. ahol ez a bájos zenéjii operett más miliő­
ben s más színpadi beosztással kerül színre.

A Vígszínház kedélyes zsurdéhitánja. (A 
színházi iroda jelentése.) A legváltozatosab- 
ban összeállított műsort még változatosabbá 
telte a Vígszínház igazgatósága azzal, hogy 
vasárnap délután művészi zsurt rendez, ame­
lyen a társulat legjobb erői szerepelnek és 
amelynek szünetei közben konfettis séta- 
hangverseny lesz a foyerben.

A Hotel imperial és egy eredeti bemu­
tató. (A színházi iroda jelentése.) Deltái Jenő 
igazgató már megszerezte a budapesti Ma­
gyar színház most bemutatott szenzációs si­
kerű újdonságát. Biró Lajos „Hotel Imperial“- 
ját, amelynek közeli vigszinliázi bemutatójára 
már nagy ambícióval készül a drámai egyiit-! 
tes. A Csokonai-sziniiáz szenzációja ugyan- j 

I ekkor Bécs három év óta legnagyobb operett •
slágerének, a „Hami\ geht tanzen“-nek bemu- 

é tatója lesz. Lz a bemutató egyben magyar-
P országi első eredeti bemutató lesz.

Egy modern tánc művésznő a Vígszín­
házban. (A színházi iroda jelentése.) Békefii 1 
Olga, a legmagasabb táncművészeinek ez az 1 
uj képviselője, március 8-án önálló estély ke­
retében mutatkozik be a debreceni közönség 
előtt. Holtai Jenő igazgató, aki már annyi vi­
lághíres nagyságot hozott le Debrecenbe, ezt 
a táncfenomént is leszerződtette a Vígszínház ! 
egy estjének betöltésére. Ez alkalommal nem ■ 
csak a nagyközönség, hanem a művészet min- ' 
den gényes ízlésű gounnandja is ritka cseme­
gét fog kapni, mert Békeffy Olga, ez a bájos 
fiatal leány, azok közé a kevesek közé tarto­
zik, akiknek az istenáldotta tehetség máról- 
holnapra megszerzi a hírességet és az. evvel 
járó nagy sikereket. Egészen rövid idő előtt 
még Nirschy Emilia tanítványa volt és ma 
már tódul a közönség a Békeffi-táncesté- 
lyekre. Legutóbb a Vigadóban lépett fel olyan 
műsorral, amilyenre csak kivételesen nagy 
művészek mernek vállalkozni. Békeffi Olga 
a klasszikus táncok művésznője és műsorán 
Saint-Saens, Brahms, Chopin, Goldmark ze­
néjére kreált tánco kszerepclnek. Debrecen- 
ben is evvel a műsorral fog fellépni és bizo­
nyosra vehető, hogy ezzel ti fellépésével a 
debreceni közönséget is meghódítja és fé­
nyes, megérdemelt sikere lesz.

A fekete sofför. Az Uránia nagv sikere, 
Mia May legújabb grandiózus filmje, egy 
kaland története 4 részben. A közönség véle­
ménye szerint a legtökéletesebb filmalkotás. 
Ma utoljára van műsoron az Urániában.

Radmlrow Katalin. Nagy tetszéssel fo­
gadta a közönség ezt az orosz drámát. Ren­
dezés, kivitel és fotográfia dolgában igazán 
elsőrangú filmalkotás. Ma utoljára van az 
Apollo műsorán.

Orpheus a pokolban. A Csokouai-szinház 
Pénteken Offenbach örökszén zenéjii, gyö­
nyörű operettjét, az Orpehus a pokolban-t 
újítja föl. Az előadásnak, amely a legjobb ope­
rett-előadások egyikének Ígérkezik, különös

l)h6REC/l \| H (iüi II EN UJSAfe 3

értekéi es érdekességet ad az ni zenei beta­
nulás es pompás szereposzt,is mellett az is 
hogy Meltai Jenő igazgató sok Ízléssel és öt- 
letességgcl újra ■ ccnirozta az egész darabot.

® * «

— Tisza és Á'ndrássy a királynál. Bécs- 
ih)J táviratozzak: í i s z u fstván gróf ma reg- 
gél ide érkezett és a Sachcv-szállóban szállt 
meg. Nyomban utána Badenbe ment, ahol a 
király kihallgatáson fogadta. Tisza délben 
tért vissza szállására. András s y Gyula 
grófot mára vagy holnapra várják, ő szintén 
kihallgatáson jelenik meg a királynál.

A rendőrség államsegélye. A vidéki 
rendőrségek 4 milliós államsegélyéből kiosz­
tott .3 millióból Debrecen városa 96,000 koro­
nát kapott. A tanács most azt kéri a belügy­
minisztertől. hogy a negyedik millióból 52,000 
koronát adjon Debrecennek, mert meg akar­
ják javítani a rendőrlegénység lakbérét 100 
koronával. A főkapitány kezdeményezése ez 
a terv, amely minden tekintetben méltányos 
es helyes, mert a rendörlegénység. amely ma 
különösen nehéz munkát végez szinte eniber- 
fcietti erővel teljesíti kötelességét becsülete­
sen és jól, oly csekély és a viszonyoknak 
meg nem felelő lakbért kap, hogy azt föltét­
lenül emelni kell. Kétségtelen, hogy" az erre 
vonatkozó előterjesztés illetékes heiven meg­
hallgatásra fog találni.

A hadisegélyes családok összeírása. A
városi adóhivatal ma hirdetménvt bocsátott 
\i, amely szerint felhívja a hadisegélyre to­
vábbra is igényt tartó családokat, hogy ösz- 
szeíratásuk Végett az illetékes adókerületek­
nél a hivatalos órák alatt február hó 28-ig 
múlhatatlanul jelentkezzenek, mert esetleges 
elmaradásuk következtében az újonnan meg­
állapítható hadisegélynek késedelmes kifize­
tését maguknak tulajdonítsák.

Beethowen-est a Vörös Kereszt ja 
vára. Kedden, március 5-én rendkívül érde­
kesnek Ígérkező magas színvonalú Beetho- 
wen-est lesz a vármegyeház dísztermében. 
A koncerten, amelynek jövedelmét a Vörös 
Kereszt javára fordítják, P. B a s i 1 i d e s Má­
ria, a m. kir. Operaház művésznője, Tár­
it a y Alajos zongoraművész és K a ba y Kál­
mán, a zseniális tollú zeneesztéta fognak köz­
reműködni. Kabay Kálmán „Beetlioweniana“ 
cim alatt poétikus sorokban megirt portrét 
olvas fel a halhatatlan mesterről. •— Jegyek 
holnap, szerdától kezdve válthatók a város­
házán, a Vöröskereszt-irodában, valamint He­
gedűs és Sándor, Csátliv Ferenc könyvkeres­
kedésében.

Az egyházak autonómiája. K ti n Béla 
dr. egyetemi tanár ma fejezte be előadását a 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon az egyházak 
autonómiájáról. Ismertette a magyarországi 
és erdélyi egyházak történelmét a mai napig 
s a katolikus autonómiára vonatkozó aktuá­
lis eseményeket, amelyeket kritikai megjegy­
zésekkel kisért.

Az értékes és szép előadást ez alkalom­
mal is igen előkelő közönség hallgatta meg. 
Nagy számmal voltak jelen különösen ugy 
református, mint katolikus lelkészek. A hall­
gatók feszült figyelemmel kisérték az. előadó 
minden szavát s az előadás befejezésénél me­
legen megtapsolták őt.

Holnap este 6 órakor Oláh Gábor foly­
tatja előadását Shakespeare költészetéről.

Oroszországi magyar foglyok haza­
érkezése. Vasárnap 1800 oroszországi ma­
gyar hadifogoly érkezett Debrecenbe, ahon­
nan tovább vitték őket Budapest felé, A ma­
gyar fiuk megtépetten, rongyosan, de mégis 
boldogan érkeztek haza, a magyar földre. A 
hazajöttek legnagyobb része orosz fogolytá­
borokból szökött meg, amelyeket nem őriz­
tek már az oroszok. Viszontagságos utón ju­
tottak a mi vonalainkig, ahol aztán már vas­
útra tették őket. A hadifoglyok Kőrösmezőnél 
jöttek a hazába s Kőrösmezőn még mintegy 
tízezer magyar hadifogoly van, akik közül 
ismét ,3000 vau már útban Debrecen felé, a 
hova holnap érkeznek meg,

öngyilkos színész Szatmárrúl jelen 
tik: Kiss Miklós színész, aki itt vendégsze­
replésen volt. ma fölakasztotta magát s meg­
halt. Kiss Miklós, aki egyike volt a vidéki szí­
nészet legjobb jellemszinészeinek, néhány nap 
előtt Debrecenben vendégszerepeit a Kamé- 
liás -hölgy előadásán, szép sikert is aratott. 
Deltái Jenő igazgató Kiss Miklóst a jövő sze­
zontól kezdve szerződtette is és már alá is 
írták a szerződést. Öngyilkosságának oka is­
meretlen.

A debreceni rekvirálás a háztartások 
bau. V s á r y István dr. tanácsnok ma beje­
lentette a tanácsnak, hogy a rendőrség ösz- 
szesert 18,444 háztartásban rekvirált és talált 
összesen 4M métermázsa gabonát, amelynek 
fele kukorica volt.

A inuzeumi bizottság idei első üléséi
szombaton délután tartotta Csűrös Ferenc 
dr. tanácsnok elnöklete mellett, akt a bizott­
ság újonnan választott tagjait melegen üdvö­
zölte. Ezek részéről L á n g Nándor dr. egye­
temi tanár programszámbamenő rövid be­
széddel köszönte meg a megválasztásukban 
nyilvánult bizalmat, rámutatva arra a hatásra, 
amelyet a városi múzeum és az uj tudomány­
egyetem további fejlődöésükben egymásra 
gyakorolhatnak. L ö f k o v i t s Artúr mu- 
zeumigazgató által a múzeum 1917. évi műkö­
déséről és állapotáról bemutatott jelentést a 
bizottság örömmel fogadta el és azt a városi 
tanács utján a törvényhatósági bizottsághoz, 
valamint a múzeumok és könyvtárak orsz.' 
főfelügyelőségéhez felterjeszti. Egyúttal elren­
delte annak kinyomtatását. Az uj közművelő­
dési könyvtár igazgatója. Nagt' József, e 
könyvtár első félévi működéséről számolt be. 
Jelentése! szintén felterjesztik a főfelügyelő­
séghez. Valamint a múzeum 1917. évi állam­
segélyeiről szerkesztett elszámolást. Hosz- 
szas, beható vitára adott alkalmat a múzeum 
szervezeti szabályzatának részint a képtár ki­
fejlesztése, részint és különösen pedig a köz­
művelődési könyvtár felállítása következté­
ben szükségessé vált módosítása. Végre is u 
bizottság arra az elvi állásra helyezkedett, 
hogy a könyvtár felügyelete és irányítása is 
a múzeumi bizottság feladata legyen. — Az 
alapszabályzatnak ilyen irányú módosításá­
nak kidolgozásával küldöttséget bízott meg, 
amelynek tagjai: az elnökön, igazgatókon és 
imizemnőrön kiviil Kun Béla dr. és Kardos 
Albert dr. A muzeumigazgató által előter­
jesztett néhány folyó iigv elintézésével vég­
ződött az, ülés.

Rendkívüli városi közgyűlés. Miután 
több igen fontos és sürgős ügy vár elinté­
zésre. a tanács ma elhatározta, hogy a jövő 
héten rendkívüli közgyűlést tartson a tör­
vényhatósági bizottság. M á r k Endre udvari 
tanácsos polgármester előterjesztést tesz 
W eszprémy Zoltán főispánnak, hogy le­
hetőleg március 6-rn liivia össze a rendkívüli 
közgyűlést.

A nagyerdei fürdő áremelése. A mér- 
hivatal ina jelentést tett a nagyerdei 

fürdő üzemének helyreállításáról, amelynek 
kapcsán a tanács elrendelte, hogy a kádfürdő 
is március 2-ik napjától kezdve, hetenkint 
négy napon: szombat, vasárnap, hétfőn és 
kedden, reggel 6 órától délután 5 óráig tizem­
ben tartassák. I ekintettel arra. hogy az 
iizeinbentartás költségei tetemesen emelked­
tek, tekintettel arra is. hogy a többi helybeli 
fürdőbeit már régen magasabb volt a fürdés 
ára, felhívta a tanács a számvevőséget, hogy 
tegyen sürgős előterjesztést legkésőbb már­
cius ho 5-ig a nagyerdei fürdő árainak meg­
felelő emelése tárgyában.

A sovány sertések rekvirálása ellen.
A gazdák tudvalévőén állást foglaltak a kor­
mány ama terve ellen, hogy a sovány serté- 
svket is rek virulják és a hizlalást pénzügyi 
Kezekbe adják. A tiltakozási és az ezzel kap- 
csolatos föliratot áttették a városi tanácshoz, 
hogy pártoló állásfoglalással terjessze azt föl. 
A tanács ily értelemben határozott is.

A Köztisztviselők Beszerzési Cső 
portja intéző bizottságának tagjait folyó hó 
27-én, szerdán délután 5 órakor a kir. pénx- 
ügyigazgatóság tanácstermében (pénzügyi 
palota 2. sz. ajtó tartandó ülésre meghívom. 
Le ncli és István p. ti. tanácsos, elnök,

1
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Visszaélés a remlörbiztos névévé!. —
R (> s t á s István tökapitátív a következő köz­
lési adta ki: Az utóbbi időben mind gyakrab­
ban előforduló eset, liog\ ug.\ az én. mint 
egyes kapitányok és rendőrségi alkalmazot­
tak nevében az üzletekben felhatalmazás nél­
küli egyének jelennek meg vasén kasra, azt 
gondolván, lmg> ig.\ saját szükségletüket 
könnyebben vagy jobban kielégitlietik. i liután 
azonban a rendőrségi hivatalnokok bevá­
sárlási könyvvel vagy igazolvánnyal szerzik 
be szükségletüket, felhívom a kereskedő i ra­
kat, hogy ezen visszaélések megakadd!) >znsa 
céljából minden egyes esetben, ha rendőrségi 
egyén nevére hivatkozással akar valaki \ á- 
sárolni. kérjék a vásárlási köm \ vagv iga/ol- 
vány felmutatását s ha azt az illető telmu- 
mtni nem tudná, adják át a legközelebbi reiid- 
őrörszenmek igazolás végett, eljárás során 
ezen visszaéléseket a legszigorúbban i igom 
hiintettetni.

A köz-ellátási hivatalok központosítása.
Vásár\ lst\ án dr. tanácsnok a közgyűlés 
határozata folytán ma terjedelmes és meg­
okolt jelentést tett a lisztirodának és a kap­
csolatos hivataloknak központosításáról. 
Jelentésében rámutatott arra, hogy a.lisztiro­
dák személyzete egészségtelen, szűk helyisé­
gekben van összezsúfolva, aminek egyik kö­
vetkezménye. hogy a személyzet elhagyja az 
irodákat és más alkalmazást keres. A közön­
ség részére nincs megfelelő hely. ahol vára­
kt zzék és igy esőben, hóban, fagyban, vág) 
a. legnagyobb hőségben fedetlen helyen kell 
órákig állatija. A hivatalok felett az ellenőr­
zés sem gyakorolható, mert a hivatali helyi­
ségek szétszórtsága mellett nem tud azokra 
felügyelni. Úgy a hivatali érdek, mint a kö­
zönség érdeke megköveteli tehát a hivatalok 
központosítását. Javasolja, hogy a volt gaz­
dasági,, iskola helyiségeiben, ahova a képtárt 
tervezték és ahol most a központi elemi iskola 
van. helyezzék el a központosított hivatalo­
kat, az ottievö elemi iskolát pedig a kollé­
giumba helyezzék át. Az erre vonatkozó tár­
gyalásokkal V a r g h a Elemér dr. tb. főjegy­
zőt és V á s á r v István dr. tanácsnokot bízta 
meg a tanács.

Lőosztálvozások. A városi tanács az 
idei fóosztályozást elrendelte. Az osztályo­
zás ideje március l-töl 23-ig tart. A leosztá­
lyozó bizottság elnökéül Csóka Sámuel fő­
jegyzőt. helyettes elnökéül Boldizsár Kálmán 
dri. tagjaiul Udvarhelyi Gézát, Vadász Emilt. 
Nagy Sándort. Szilágyi Báliinto és Tóth 
Andrást küldte ki.

A városi tejiroda felhívja a tehén- 
tartó gazdaközönséget, hogy Debrecen város 
területére tejet szállítani csakis a teiiroüa náj- 
tal kiállított „szállítási igazolvány“ felmuta­
tása mellett lehet. Egyben figyelmeztetjük 
a cukrászokat, vendéglősöket, kávéháztulaj­
donosokat és egyéb tejárusokat, hogy Debre­
cen város területéről és Debrecen város ha­
tárából származó tejet rnegvásárolniok nem 
szabad. Az ezen rendelet ellen vétők kihágást 
követnek el s a törvényerejű rendeletekben 
megállapított szigorú büntetéseknek teszik ki 
magukat.

Dr. Schwartz Arthur ügyvéd a kato­
naságtól elszabadságoltatván. Deák Eerenc- 
utca 11. sz. a ügyvédi irodáiénak vezetését 
átvette.

Hadmentes, fiatal ügyvéd, vagy ügy­
védhelyettes dr. Kardos Samu ügyvédi' irodá­
iéban kittinő feltételek mellett azonnal alkal­
mazást talált.

A Polgári étkező heti étlapja február 
2fi-tól március ?éig:

K ed d: Bableves, kása, borjú pörkölt, iii- 
szeres tészta.

Szerda: < irizgaluskaleves. töri krumpli 
hideg hús, diós patkó.

C s ii t ö r tök: 1 ebhencsleves, töltött 
káposzta, mákos lepem.

Péntek: Körnénvmagosleves. bab. m- 
sirozott, /.sidókeinér.

Szombat: Círeslilcv es. kelkáposzta, 
boiiusiüt, élesztős kifli.

A Debreczeni Helyi Vasul Részvénytársaság 
éltesül t. részvéuveséit, hogy a társaság ahipszahn 
lyaiuak 3í>. t-a értelmében a társasági alaptőke tör­
lesztése céljából a kereskedelemügyi m kir. Minis/, 
ler iir által jóváhagyott törlesztési terv alapján az 
tilts, évre 80 (tarai) egész és 1 darab télrészvény 
sorsoltatott ki dr Gálán Hy -kínos kir közjegyző 
közben jöttével. A kisorsolt részvények számai a ne­
vezett közjegyző által kiállított tanúsítvány szerint 
a következők :

17(1, 361, lltiO, 420. 563, 700,
1070 1338, 1343, 1500, 1843, 1005,
2044 2123, 2230. 2234, 2307. 2400, 2417, 2457, 

2074. 2720, 2002 
3162, 3400. 3548, 3677,
5130, 5514 , 5520. 5758 , 5813, 5032.
6206, 6268 , 6326, (i486, 6-108 6031, 6037. 6066, 
717«! 7352, 7551,
8238. 8636,
0283, 9420. 0571,

10135. 10240, 10288 10347, 10981 
11571. 11870. 11923,
12027.
13231, 13383, 13544, 13596 13701.
14664, 14774. 14893,
15202. 15507, 1584-1,
17597. 17947,
18370. 18593, 18912,
10093, 19728.
20817, 20960,

t'élrészvényszám : 49.

2612,

6975,

Felkérjük a t részvényeseket, hogy az itt fel­
sorolt számú és birtokukban tevő részvényeket hír 
saságunk főpénztáránál iDebreczen. Pelőfi-tcr 14 . i 
beváltás végett folyó évi július hó l-től keulűdőlcg 
bemutatni szíveskedjék, ahol azoknak névértéke 
az egész részvényekért 200 . a félrészvényckéi t
100' korona, készpénzben ki fog fizettetni. A ki 
fizetés alkalmával az alapszabályok 35-ik S-a értel­
mében minden egyes részvény alán I db élvezeti 
jegy fog kiadatni, mely élvezeti jegy a társasági 
részvénytőkének 5“ ,,-os kamatait meghaladó felit 1- 
oszfalékra jogosít

A kir közjegyző állal kiállított tanúsítvány 
helyességéről társaságunk irodájában : Petőfi tél- t I 
sz alatt n t. részvényesek betekintés utján meg­
győződést szerezhetnek

Dcbreezen, 1918, év február hó.
A% igaigratóság

Kivoaat ai alapsxabályokból

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása fiz szóig 

1 korona 58 líllér. Minden további szó 15 tillér. A 
vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirde­
tés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranya t-ezöstöt, 
tirllli Autókat, bármi­
ről Móló záloglevele­
ket (eálogcédnlákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz le elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyt-ntca 19. szám.

ellen legbiztosabb hatású 
szer a Királybalzsam,
1 üveg 5 korona. Készíti 
6BÓSÍ HABT FBHBNCZ

gyógyszerész, Arany 
egyszarvú gyógyszertár, 
Kossuth utca színház 

mellett

Eg?
szép díván, egy krédóm 
k öltözés miatt eladóDeák 

I Ferenc-otca 13.. hátul az 
! udvarban, földszint.

Eladó
az uj rendórpalára uyiló 
telek 250 uégyszögterület. 
nagy jövőjű hely, kedvező 
fizetési feltételek mellett.

, Érdeklődők jelentkezhet- j 
nok a Debreceni Gazdák 
Bankja rt.-nál, Kussuth- 
!ca 17.

írógépei
legjobban javit Készlet-, 
első debreceni műsze­
rész Széchenyi-n. 1.

Ezüstöt
tört állapotban is 

a legmagasabb árban

vásárol
DEBRECZEN,
Első Takarékpénztár 

palotájában.

Bél-házamat
elköltözés miatt eladnám 
C.zeglédyné Varga-u. 32

Akisek
térő ti aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krímért, Arany Biks- 
bérház 3.

Vaskályha
teljesen jó állapotban, 
eladó Péterfia 18. alatt, 
a 2-ik lakásban.

OSÄK

RÁDIUM
SÓSBORSZESZT

35. $.
A társasági alaptőke törlesztését az engedély 

időtartama alatt kell eszközölni A törlesztési hánya­
dok tekintetében azok az intézkedések mértékadók, 
amelyeket az engedélyokirat megállapított.

A törlesztendő részvényeket a társaság rende­
sen kir közjegye közbejöttével sorsoltatjn ki. Az 
igazgatóság javaslatára azonban a közgyűlés esetről 
esetre elhatározhatja, hogy a törlesztendő részvények 
a sorsolás mellőzésével visszavásárlás utján törlesz­
tessenek A részvényeknek visszavásárlás utján való 
törlesztése azonban csak az illető év üzleti jőve 
delmét terhe,lheti és az ekként törlesztett részvények 
utáni élvezeti jegyeket a rendes tartalékalap javára 1 
kell fordítani, A kisorsolt részvények számait 
hirlapilag kell közzétenni. A kisorsolt részvények 
névértékét, az eredeti részvények és le nem járt I 
szelvényeik s a szelvény-utalvány visszaszolgáltatása 
ellenében a társulat a kisorsolás évének julius 1-én 
Debreceenbeii fizeti ki és azonfelül minden kisorsolt 
részvény helyett eg)- bemutatóra szóló élvezeti je­
gyet ad

Ily élvezeti jegyek birtokosainak vsak a rész­
vénytőkének 5 százalékos kamatait meghaladó, vagyis 
a 33. rendelkezése szerint számítandó felnioszta­
lékra van igényük, különben pedig ugyanazok a 
jogok illetik még, mint a még le nem" törlesztett 
részvények birtokosait azzal a kivétellel, hogy a 
társulat felszámolásánál a még ki nem sorsolt rész­
vényeknek névértékben való kielégítése előtt a fel­
számolás tömegéből aránylagos ki elégi lést nem igé­
nyelhetnek.

A kisorsolt vagy visszavásárolt részvények 
osztaléka csak annak az évnek a végéig jár, amely­
nek jövedelme terhére a sorsolás vagy visszavásár­
lás történt.

Abban az esetben, ha az engedélyokiratban 
megállapított engedélytartam alatt az összes részvé­
nyek, jövedelem hiánya miatt toritszthetök nem 
volnának, a törtesztetlrnfil maradt részvények tulaj ­
donosai részvényeiknek beváltását, vagy bárminemű ! 
kárpótlást, sem nz államtól, sem Dcbreezen város 
közönségétől nem követelhetnek

A lejárai napjától számítolt fi év múlva a tel 
nem vett osztalékok és felüloxztalékok a kisorsolt 
címletek beváltási összegei pedig 20 év múlva a lár 
saság nyugdíjalapja javára elévülnek Az elévülési 
halál időn belül a társaság az osztalékot és a kisor­
solt címletek érlékét kamat nélkül őrzi

A Kőolajipar Rási vény társaság in 18 február
17-én tartott közgyűlésén a Társaság felszámolásét ha­
tározván cl, ezennel felhívjuk a Társaság hitelezőit ég 
mindazokat, akiknek h nevezett részvénytársaság ellon 
bárminő követelése van, hogy azt legkésőbb hat hónap 
leforgása alatt jelentsék be. mert ezen határidőn fül 
újabb bejelentések nem lúgnak figyelembe vetetni 

Dcbreezen, 1918 február hó 26-án.
Kőolajipar részvénytársaság
felszámolás alall Kossuth u . 8

használjunk tqst- és egészség- 
ápolásra.

Hagy flveg éra K 12 — 
Kilép üveg ára K 6 36 
Kis üveg ára . K 2 20

Gyártja: A Otmáiidili Gazdasági Szeszgyárosait 
SnfiiMiló fanjitánátia
:: Nagykanizsán. ::

Egyesült Bank és Takarékpénztár
Részvénytársaság, Nagyváradon.
Alaptőke 12 millió kor.

Tartalékok
2 millió, ICO ezer kor

Fiókok: Berettyó­
újfalu, Belényes, 
Derecske.

A közönség szives tudomására hozzuk, 
hogy Derecskén y Derecskéi Népbank 
Intését hűkbe beolvadt, továbbá hogy a 
Derecske! Takaró kp ámít ár felszámol 
tatását elvállaltuk és ezzel U apcsolnto 
san Derecskén « Derecske! Takarékpénz 

tár helyiségeiben

fiókot nyitottunk.
Fiókintéze ütik foglalkozik mindennemű 
bankflzleíekkel, elvállal bt téteket könyv­
éi folyószámlára, — nyújt kölcsönöket 
váltóra, folyószámláin, értékpapírokra és 
ingatlan bekebelezés ellenében,tőrleszléses 
kölcsönöket folyósít a legelőnyösebb felté­
telek mellett Vzletnap minden hétnőznap.

Az igazgatóság.

Viszketegség, tömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a Br. Flntit-MIl irrftít 
„BARNA ZSÍR". Nincs szaga, nem piszkit. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Flcsch-félét

Korona“ gyógy tára, Oyór,

Nyemtteu Ueiimaa* íg Ktonovlts kónyvsyemdájábtB, Eetene ión»! ff, a HfaiUvt) MtmfcBI.


